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Procès-verbal de la 1ère assemblée ordinaire 
du Conseil de quartier de Notre-Dame-des-Laurentides,  

Jeudi le 23 janvier 2025, 19 h 00, 
Chalet Notre-Dame-des-Laurentides 

55, rue Moïse-Verret 

ÉTAIENT PRÉSENT.E.S : 
 

Mme Sarah Demers    Présidente 
Mme Marianne Métivier  Vice-présidente 
M.   Denis Demers   Secrétaire 
M.   Rémi Gosselin   Administrateur 
Mme Marie-Claude Martel  Administratrice (arrivée 19h20) 
 
IL Y A QUORUM 
 
 
ÉTAIENT ÉGALEMENT PRÉSENT.E.S :  
 
M. Ernesto Salvador Cobos   Conseiller en consultations publiques,  

 Ville de Québec 

Mme Kathleen Breault   Secrétaire de soutien 

M. Maxime Lemaître Agent de développement Récupér’Action 
alimentaire de Charlesbourg 

ÉTAIENT ABSENT.E.S : 

Mme Mélanie Guilmette  Trésorière 
M.   Jean-François Verret  Administrateur 

M.   Éric Ralph Mercier  Conseiller municipal du district des Monts 

M. Frank Tremblay  Assistant de M. Éric Ralph Mercier 

 

Un citoyen est présent 
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1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE  

Mme Sarah Demers ouvre l’assemblée à 19h00 et souhaite la bienvenue aux 
personnes participant à la séance.  

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Mme Sarah Demers fait la lecture de l’ordre du jour. Elle demande si d’autres sujets 
doivent être ajoutés. Mme Sarah Demers demande l’ajout du sujet «Projet des 
Urbainculteurs» au point Divers. 

 

Ordre du jour 

1. Ouverture de l’assemblée        19 h 00 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour      19 h 02 

3. Présentation du projet « Récupér’Action alimentaire de  
Charlesbourg »par M. Maxime Lemaître, agent de développement  
pour le projet         19 h 05 
 
4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 24 octobre 2024  19 h 25 

5. Suivi au procès-verbal       19 h 30 

6. Dossiers du Conseil de quartier      19 h 40 

• Terrains résidentiels rue Hector-Bédard 
• Consultation publique sur la politique de stationnement 
• Programme de soutien à la mobilisation 
• Assemblée générale annuelle (AGA) 2025 (lieu, date, rapport annuel, états 

financiers, activité spéciale) 
 

7. Période d’intervention du conseiller municipal     20 h 20 

8. Période de questions et commentaires des citoyens    20 h 30 

9. Correspondance et trésorerie      20 h 45 

• Page FB 

10. Divers          20 h 50 

11. Levée de l’assemblée        21 h 00 
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RÉSOLUTION NDL-25-CA-01 

Sur proposition de Mme Sarah Demers, appuyée par Mme Marianne Métivier, il est 
résolu d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout susmentionné.  

Adoptée à l’unanimité 

 

3. PRÉSENTATION DU PROJET « RÉCUPÉR’ACTION ALIMENTAIRE DE  
CHARLESBOURG » 

À l’aide d’un support visuel, M. Maxime Lemaître vient présenter le projet 
Récupér’Action alimentaire de Charlesbourg, un projet de sécurité alimentaire orienté 
sur trois dimensions : 

• Réduire le gaspillage alimentaire 
• Renforcer la sécurité alimentaire dans Charlesbourg 
• Favoriser la participation et l’implication citoyenne ou organisationnelle et 

acquérir des compétences culinaires  

Face à l'augmentation des besoins en aide alimentaire et la nécessité de préserver 
notre environnement, le projet propose une solution écologique et solidaire. Des 
invendus ou des surplus alimentaires sont récupérés dans des commerces ou chez 
des particuliers. Chaque semaine, les denrées sont transformées lors d’ateliers en 
partenariat avec des organismes, tels que la Maison des Adultes.  

Certains plats sont préparés individuellement pour aller garnir le frigo-partage de la 
rue des Roses hebdomadairement. Les citoyens du quartier sont également incités à 
venir y déposer des denrées qu’ils auraient en surplus. 

Le projet est dans une phase de développement depuis quelques mois et 
Récupér’Action aimerait élargir le réseau des frigos-partage pour répondre aux 
besoins et couvrir un plus grand territoire. Il s’agit d’une gestion partagées entre 
quelques organismes (remplir, nettoyer, mobiliser, etc.) 

Un citoyen demande si des caméras sont installées près du frigo. M. Maxime Lemaître 
explique que cela relève des gens qui gèrent le frigo et bien que le modèle actuel n’est 
pas infaillible, l’objectif d’éviter le gaspillage se voit rempli.  

Le secteur de la rue Bon-Pasteur dans le quartier NDL a été identifié comme un 
secteur à besoins alimentaires. Des organismes et des commerces ont déjà fait part 
de leur intérêt pour ce projet. Les membres du Conseil discutent de la possibilité de 
s’impliquer et de diffuser l’information liée au projet. 

Mme Marie-Claude Martel suggère d’intégrer les ateliers de cuisine dans les activités 
de loisirs Brio dans le quartier. 

https://www.facebook.com/recuperactionalimentaire
https://maisondesadultes.cssps.gouv.qc.ca/
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4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 24 OCTOBRE 2024 

Mme Sarah Demers demande s’il y a des modifications à apporter au procès-verbal.  

RÉSOLUTION NDL-25-CA-02 

Sur proposition de Mme Sarah Demers, appuyée par Mme Marianne Métivier, il est 
résolu d’adopter le procès-verbal d’octobre 2024 tel que présenté. 

 Adoptée à l’unanimité 

5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 

Mme Sarah Demers fait un survol du procès-verbal de la dernière assemblée. 

Rue de Dublin 

Mme Sarah Demers rapporte que des citoyens de cette rue ont fait des plaintes au 
Saiso, installé au centre de ski de fond actuellement fermé (pour le ski), à propos de 
l’ouverture d’un camp de jour qui amènera plus de circulation sur la rue de Dublin. 

Le Conseil discute du cas de la rue privée Saint-Alexandre et de ce qu’impliquerait la 
municipalisation de cette rue.  

Protection des lots 6 344 683, 6 073 985 et 6 074 086 en tant que milieux naturels  

M. Denis Demers s’est promené dans ce secteur et n’a toujours pas vu de panneau 
d’affichage installé.  

M. Ernesto Salvador Cobos effectuera un suivi à ce sujet. 

Suivi rapide de la situation du projet de garderie Les Arbrisseaux (R.C.A.4V.Q.222)  

M. Ernesto Salvador Cobos fait lecture de la réponse reçue de la Ville à ce sujet 
(résolution NDL-24-CA-38) le 29 octobre dernier: 

Le projet approuvé demeure conforme aux normes du règlement d'urbanisme. Il arrive 
fréquemment que des ajustements soient apportés aux projets suite à des 
consultations ou des rencontres d'information. Ce paramètre a été modifié suite à 
l'analyse de nos différentes unités administratives. 

Nouvelle Stratégie de sécurité routière 2025-2029 de la Ville de Québec 

M. Ernesto Salvador Cobos fait part que la conseillère Mme Marie-Pierre Boucher a 
annoncé lors du dernier Conseil de quartier d’Orsainville qu’il y aura un feu de 
circulation à l’intersection Bernier ̸ Henri-Bourassa. 

Demande d’opinion au conseil de quartier sur le projet de modification 
réglementaire « Modification des plans d’implantation et d’intégration architecturale 
(PIIA) – Arrondissement de Charlesbourg » 
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M. Ernesto Salvador Cobos mentionne qu’un règlement de la Ville permet au conseil 
d’arrondissement de soustraire la demande d’opinion au conseil de quartier si elle n’a 
pu se faire dans le 45 jours après la date où le projet de modification lui a été transmis. 
Comme il n’y a pas eu d’assemblée du conseil de quartier depuis octobre dernier, 
celui-ci n’a pas pu communiquer son avis en temps et lieu, c’est ce qui a fait en sorte 
que le processus de la Ville a pu continuer sans qu’il n’y ait eu l’avis du conseil de 
quartier de NDL. M. Ernesto Salvador Cobos rappelle que l’assemblée de consultation 
pour tous les secteurs de Charlesbourg a eu lieu début novembre et que le conseil de 
quartier n’a pas pu tenir des assemblées ni en novembre ni en décembre. Pour finir, il 
résume les modifications réglementaires qui visaient à moderniser et alléger le 
règlement dans certains lots spécifiques des quartiers de Charlesbourg. 

6. DOSSIERS DU CONSEIL DE QUARTIER 

6.1 Terrains résidentiels rue Hector-Bédard 

Mme Sarah Demers a rencontré un citoyen de longue date de la rue Hector-Bédard, un 
propriétaire de terrains situé au bout de la rue. Il souhaiterait modifier le zonage de 
certaines parcelles afin que des maisons puissent y être construites. Toutefois, il 
mentionne que la Ville ne veut pas relier ces terrains à son système d’aqueduc pour 
des raisons de manque de pression d’eau. Le citoyen a fait faire des analyses qui 
montrent qu’il pourrait y avoir assez de pression pour alimenter ces terrains à l’aide 
d’une valve à proximité. 

Mme Sarah Demers mentionne que M. Frank Tremblay est en contact avec le citoyen, 
afin que des démarches de solution soient entreprises avec la Ville. Il devrait revenir 
avec un suivi. 

6.2 Consultation publique sur la Politique de stationnement 

M. Ernesto Salvador Cobos fait part que la Ville souhaite partager aux 
administrateur.trice.s des Conseils de quartier la Politique de stationnement qu’elle a 
élaborée suite au questionnaire et à la consultation publique faite avec les citoyen.ne.s 
le 27 novembre dernier. La rencontre d’échange en ligne se tiendra le 29 janvier 
prochain. 

6.3  Programme de mobilisation à la sécurité routière 

Mme Sarah Demers fait part que Mme Mélanie Guilmette a déposé un nouveau projet à 
la Ville au nom du Conseil. Le Conseil est donc en attente d’une réponse de la Ville.  

6.4 Assemblée générale annuelle (AGA) 2025 (lieu, date, rapport annuel, 
états financiers, activité spéciale) 

M. Ernesto Salvador Cobos propose aux membres de statuer sur la date et le contenu 
de l’assemblée générale annuelle. Il rappelle aux membres de préparer le rapport 
annuel, les états financiers et les ajouts au dépliant d’invitation à l’AGA, s’il y a lieu.  

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=797
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La date de l’assemblée annuelle sera le jeudi 24 avril 2025 et cette dernière se tiendra 
au Chalet Notre-Dame-des-Laurentides. 

Le Conseil de quartier Notre-Dame-des-Laurentides nomme M. Ernesto Salvador 
Cobos (ou son remplaçant) comme président d’élection pour l’assemblée annuelle 
d’avril 2025. 

7. PÉRIODE DE QUESTIONS ET COMMENTAIRES DES CITOYENS 

Il n’y a pas d’intervention. 

8. PÉRIODE D’INTERVENTION DU CONSEILLER MUNICIPAL 

M. Éric Ralph Mercier étant absent, il a partagé par courriel ses souhaits pour la 
nouvelle année aux membres du Conseil. 

9. CORRESPONDANCE ET TRÉSORERIE 

Correspondance 

Il n’y a pas d’intervention. 

Trésorerie 

Mme Mélanie Guilmette a mentionné par écrit qu’en date du 23 janvier 2025, il y a 
730,58$ au compte. M. Ernesto Salvador Cobos remet le chèque de budget de 
fonctionnement annuel du Conseil (2 035,00 $) à la présidente. 

Résolution concernant l’engagement d’un.e secrétaire de soutien. 

RÉSOLUTION NDL-25-CA-03 

Sur proposition de Mme Sarah Demers, appuyée par Mme Marie-Claude Martel, il est 
résolu que le Conseil NDL recoure au service de Mme Kathleen Breault pour la rédaction 
des procès-verbaux en 2025 pour le tarif de 125 $ par procès-verbal. 

Adoptée à l’unanimité 

Le montant attribué sera sujet à être révisé lors de l’assemblée générale annuelle. 

RÉSOLUTION NDL-25-CA-04 

Sur proposition de Mme Sarah Demers, appuyée par Mme Marie-Claude Martel, il est 
résolu d’octroyer 125,00 $ à Mme Kathleen Breault pour la rédaction du procès-verbal 
de la présente séance. 

Adoptée à l’unanimité 
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10. DIVERS 

Mme Sarah Demers informe des communications qu’elle a reçues d’une responsable 
aux Urbainculteurs pour des projets d’aménagement bio diversifiés et comestibles 
dans les quartiers de la couronne Nord. Ils proposent des activités telles que des 
ateliers, des présentations ludiques, des dons de semences, concours de jardin, etc. 
Ils demandent au Conseil son appui pour le dépôt de leur projet et les orienter par 
rapport aux citoyens afin de bien rejoindre et informer ces derniers. 

M. Ernesto Salvador Cobos rappelle que le Conseil a reçu un courriel pour entendre 
les citoyen.ne.s du secteur à propos du site du parc naturel de la Sagamité et les 
activités qu’ils ou elles y pratiquent à l’aide d’un formulaire en ligne et ce, jusqu’au 17 
février. 

11. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE  
 

L’ordre du jour étant épuisé, Mme Sarah Demers annonce la levée de l’assemblée. Il 
est 21 h 00. 

Procès-verbal rédigé par Mme Kathleen Breault et révisé par Mme Sarah Demers et M. 
Denis Demers. 

SIGNÉ      SIGNÉ  

________________________   __________________________ 

Mme Sarah Demers, présidente   M. Denis Demers, secrétaire   

 

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/activites/fiche.aspx?IdProjet=728
https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=3PzNPopvlkCZOwyI3zAtZ86y1NcGc3REhfuHf8bOVMpUMFNBRVFTQkNJV0UwRUwyTVpSTTc0RkM2RC4u&route=shorturl

